

●蒋子龙专栏●



现代人写情书就轻松多了,嬉皮笑脸,贫嘴滑舌,搞一点脑筋急转弯就行了。这里,不妨摘一点现代情书中的经典句子:我要正式向你问路,怎么样才能走到你心里?我真想看看你领子上的标签,想知道你不是天造的吗?请相信我,我一定会让你成为世界上第二幸福的人。因为有了你,我才是第一幸福的人。

趣话情书

□蒋子龙

在人类的社会活动中,离不开一个情字。无论是谁,学会了发声,就有了情歌;发明了语言,随之也学会了说情话,创造了文字,便有了情书。所谓发乎情,止乎礼,心思用尽,好话说尽。

网络时代,手机普及,连写信的人都很少了,还有人写情书吗?有位朋友为自己一个远房的晚辈保媒,还要负责教会那手机男写情书,竟然把这件麻烦事推给了我。我原想手机男去读仇润喜著的《邮人书信》,此书堪称世界情书大全,读后,自然就会写了。朋友却说,来不及了,先教一两招急救吧。于是,我简单地向他介绍了古今中外各式各样成功与失败的情书样式,以供参考。

其实,写情书没有统一的、百发百中的格式,可就地取材,利用自己的工作优势炫耀才智。一位地理教员的情书里有这样的话:你是东半球,我是西半球,我们在一起,便是整个地球。数学教员受启发,也照猫画虎:亲爱的,你是正数,我是负数,我们都是有理数,就该是天生的一对。化学教员看他们都成功了,就学这一套花言巧语:你是氢H,我是氧O,我们的结合便是水H₂O。没想到,他的女朋友缺乏幽默感,且格外死理,回信跟他断了关系:怎么有两个H,还没结婚就有了第三者!可见,写情书也需要创造,需要根据自己的具体情况出新,照抄照搬别人的老套路,很容易误事。

以多取胜,烈女怕缠郎。法国画家列克鲁尔先生,在给情人的情书中只有一句话:我爱你!然而,他把这句话重复了187万次,这可是个工夫活儿呀。如果没点磨洋工的劲头,恐怕坚持不下来。他恰恰靠这种泡蘑菇的功夫打动了对方。大家都知道,1974年冬,70多岁的梁实秋先生,邂逅了他小他30岁的歌星韩菁菁,头两个月,就写了90多封情书。后来,越写越多,去世后,编成了足有600多页的一大本厚书。

工于心计,出奇制胜。每当世界杯期间,时尚女郎都想嫁给绿茵场上的英雄。英雄才有几个,女球迷则不计其数,要想把大牌球星追到手绝非易事。荷兰19岁的少女丹妮,就凭着一封别致的情书,俘获了三次当选欧洲足球先生的世界级巨星克鲁伊夫。克氏收到的情书可车载船装,一般的信他是不看的。有一天,他收到了一本裘皮精装日记,随意一翻,每一页上都有他的签名。这调动了他的好奇心,便一路翻下去,最后一封写给他的信:我已经看过你踢的一百多场球,每一场都要求你签名,而且也得到了,我多么幸运啊!现在,爱神驱使我把这个本子,如果你不能接受我奉上的爱情,请把这个本子还给我,那上面,克鲁伊夫的名字,会给我破碎的心一半的慰藉。我多么想也得到那另一半啊!这位少女成功了,一周后,他们开始约会,并订下终身。

情人间的绵绵私语,固然是越浪漫就越甜蜜,但是,过了头也容易被误解,或华而不实,或满纸都是空洞无物的假大空,让人摸不着头脑,又如何向你托付终身?

为音乐而生的贝多芬,在爱情上并不走运,他留下的三封情书也许能解开他在爱情上失败的原因。第一封:我有满怀心事要向你申诉,唉,有时,我觉得言语文字不足以表达感情,祝你愉快,愿你永远做我唯一忠实宝贝,做我的一切,恰和我对于你一样。

第二封:我哭起来了,你固然也有爱情,但我对你的爱情更加浓厚,哎,上帝呀,我们的爱情岂不是一朵真正的空中楼阁,可是,它也像天一样稳固。

第三封:请你放安静些,你爱我,我今天昨天,我因思念你,不觉涕泗沱下,你是我的生命,是我的一切,满篇都是破折号和省略号,语无伦次,不知所云。用这种方式表达的爱情,自然会充满波折,或是不知所终。而有些人又因为太会说,花里胡哨,天花乱坠,反而坏了自己的好事。如本杰明·富兰克林先生,是美国独立战争时期声名仅次于华盛顿的伟大人物,曾参与起草了《独立宣言》和美国宪法,同时,还发明避雷针,富兰克林炉等,被誉为“万能博士”。

其妻去世后,他追求巴黎的艾丽丝·维克斯夫人,那女人还深爱着已经去世的丈夫,拒绝了他。于是,本杰明·富兰克林先生写了一封很长的情书,诉说他遭到拒绝后回家就躺倒了,以为自己已经死去,随后,便进入天国,并看见了艾丽丝夫人的丈夫。岂知那个男人在天国又娶了新太太,早把前妻忘得一干二净。富兰克林先生愤怒地替艾丽丝夫人抱不平,最后,还有一神来之笔,说那个丈夫在天国娶的新太太,正是富兰克林前不久死去的妻子。这封信本来是想激怒那位夫人的醋意和恨意,从而跟他结合。岂料,游戏玩过了头,他再次被人家拒绝。

现代人写情书就轻松多了,嬉皮笑脸,贫嘴滑舌,搞一点脑筋急转弯就行了。这里,不妨摘一点现代情书中的经典句子:我要正式向你问路,怎么样才能走到你心里?我真想看看你领子上的标签,想知道你不是天造的吗?请相信我,我一定会让你成为世界上第二幸福的人。因为有了你,我才是第一幸福的人。

该打住了,我看那手机男眼光游离,精神已经不能集中,就想自己可能白费口舌了,便拿朋友调侃道:你真是咸吃萝卜淡操心,现在,时兴直来主题,最好的情书是一串数字,房子多大,车是什么牌子,年薪多少万,生活变了,人们的感情变了,情书还能不变吗?

我的老政委

□夏玉祥

我终生敬慕的老政委刘冰霜过世两年了,我很想念他。政委走的时候,我曾在他的遗像前情不自禁地失声痛哭。政委走了以后,我时常记起他说话与走路的样子,高兴与震怒的神色,以及对我的教诲与影响。

政委是山东人,在炮火纷飞的解放战争中入伍,参加过著名的孟良崮战役。1972年盛夏,我团一营在北戴河担负暑期执勤任务,一天深夜,突然风暴骤起,风沙走石,大雨滂沱,电闪雷鸣。当时,刘政委正在双峰山的连队蹲点。他惦记哨兵的安全,立刻穿上衣服,叫上警卫员,冲入暴风雨中,风越刮越大,雨越泼越猛,巨雷接连不断地在身旁响起,有几棵老杨树都被连根拔起或拦腰折断。他摸着山石,扶着松木,踩着崎岖的山路,艰难地向前走。跌倒了,站起来,又跌倒了,又站起来,不知道跌倒了多少次,也不知道站起来多少次。直到把几个哨位全部查完,逐个看望了执勤战士,才放心地回到营房。

1974年腊月,全团在唐山地区进行野营拉练,行将结束时,团里决定,在一昼夜之间,徒步进行军赶回团部。团部在滦县县城西关,距部队出发地100多公里,夜间要翻过一座高山。干部战士平均负重近40斤,背着被褥、衣服、米袋、武器等物品。带着这么重的东西,走这么远的路,时间又这么紧,其艰难可想而知。

按照当时规定,部队行军训练,连以下官兵要同样负重,营级以上干部可不背行装,团首长可坐吉普车。团长、政委为了鼓舞官兵的士气,保证任务的完成,都不坐车,徒步带部队前进。刘政委在战争年代受过伤,被评为三等伤残。大家都劝他先坐车返回团部,组织留守人员做好迎接部队的工作,但他怎么也不同意,说:任务这么艰巨,我岂可离开部队!让一名副政委乘车回团部准备迎接部队。

途中经过那座山时,正是午夜,月淡星稀,寒风凛冽,草木丛生,路径狭窄,间有悬崖峭壁,下望无底,险象环生,阴森可怖,特务连的几匹战马几度咳嗽长嘶,踟躇不前,政委不願身上有伤和极度劳累,和团长并肩指挥部队。广大官兵见团长、政委弃车不坐,人人土气大振,个个忘记疲劳,勇往直前,穿越险山,准时返回团部。

1976年夏天,唐山地区发生历史上未曾遇过的大地震。大地摇晃,山河颤抖,许多房屋即刻倒塌,众多城乡居民遭难。震发之后,刘政委正在离团部十几公里的老龙湾农场,他从窗户跳了出来,而他的司机白天带车去了团部,未在身边。电话不通,无法联系,怎么办?他一分一秒都没有迟疑,放开两腿回团部。没进家门,直接到了办公室,召开团首长紧急会议,组织指挥团机关和直属连队立即赶到灾区抢救群众。

当时,全团有三个营,一营在北戴河,二营在滦州,都不在震区。唯有二营不仅在震区,而且在离震中胥各庄不远的南堡,通讯全部中断,电话、步话机失灵。政委惦记二营官兵安危,心如火焚,在白天指挥了一天救灾之后,连夜带人驱车赶往南堡。

团部距二营一百多公里。地震那天,暴雨连绵,刘政委一行走到滦南一个村边时,路上雨水漫漫,车不可越,停了下来。这个地方方圆还有20公里,因为不知路上的水究竟有多深、多远,再走实在是太危险,随行人等都劝刘政委不要去了,返回团部。但刘政委非去不可,把裤腿一卷,踏入水中,徒步前行。雨一直在下,水深处常常没膝,天亮前,终于赶到二营。

二营房屋大多倒塌,有官兵不幸遇难。刘政委看望了干部战士,给遇难的同志开了追悼会,安排布置了救灾工作,又涉水赶回停车的那个村边,乘车返回团部。

1977年5月,我调往省军区政治部,到了石家庄。不久,刘政委升任某守备师副政委,去了承德,我们见面少。所幸的是,他离休后也到了石家庄,我见老政委的机会又多起来。政委离休以后,有几年身体不是很好,记得2011年去看他时,他的身体明显好了许多,举止平稳,声音洪亮,两眼有神。那时他刚搬进新家,家里宽敞明亮,客厅和过道墙壁上,挂着他多幅年轻时的照片,身着戎装,焕发着英雄之气。

政委是个英雄。从他屡屡见到的,他每临急难险重形势便表现出来的无私无畏,就可以想见他当年在枪林弹雨的战场上会有多么英勇。他对党的忠诚,对部队的热爱,对事业的献身,对官兵的牵挂,影响和感动着许许多多他的战友和部下。几十年来,每当我在执行任务中遇到艰难与危险的时候,脑子里常常会出现他的身影,激励着自己像他那样去思考,去行动,去奋斗。

古城,那道背影

□吴相艳

古城西安,晚风如熏,卷起八百里秦川,月色如弦,弹起秦川老柳,映衬着满城灯光,丝丝缕缕,余音悠长。

自唐玄宗以音乐家的水准谱写出《霓裳羽衣曲》,杨玉环在大明宫里水袖如虹的时候,历史的媚眼再度抛给了这片土地。灯红酒绿,血色罗裙,月光如醉,夜夜笙箫。大唐的心态,就如那个时代女子的华服,自信而坦荡,华贵且雍容。各国使臣络绎不绝,漂洋过海,成为皇宫里的常客。天宝十一年,日本和新罗使臣甚至为争朝拜位次,在含元殿上各摆自身的长处。那天,招待晚宴一定灯火通明,觥筹交错,五花八门的外交辞令,不过暗藏一场较量。落花踏尽游何处,笑入胡姬酒肆中的狂欢,伴随嘈嘈切切错杂弹,大珠小珠落玉盘的吟哦,《霓裳羽衣曲》当然很迷醉,世道民心却更加旷达而开放。

唐玄宗夜夜笙箫,却也认识到娱乐至上对于一个古老而富有的国家来说,很容易闹得钙质流失。比如,取材于《兰陵入阵曲》的一段武乐,用来表现唐太宗旷世武功,曾在大唐宫阙月下张狂地演绎,可惜,赶到中唐时代,竟蜕变为一段柔声细气的歌舞。为此,李隆基干脆禁演了。

蜀道苍茫,夜长如年。历经马嵬之变,曾经开创盛世的雄健男子,从身心到举止,已经垂垂老矣。大明宫里的花草不解人意,灿烂如昨,在李隆基眼里,却美蓉泣露,月华如霜。当他差遣宫人演奏《霓裳羽衣曲》时,依旧极富风情地幻想着在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝,殊不知这种神气绝非一位盛世君主所应流连钩沉。后世称道李唐极富大家气概,怎能在男女柔情、别情离意当中,来做对天下民众与万里江山呢?

当年,未央宫里赵飞燕的掌上舞,摇曳成柳,迷乱了汉成帝的双眼。一位民间女子,施展着与众不同的魅力,成全了皇帝的欢愉之心。虽说这点野心与伎俩,过于小儿科了吧,却足以掀起宫廷中的是非与波澜。雨果先生曾在《巴黎圣母院》当中感叹:一个男人和一个女人,融合为一个天使,那就是天堂。其实,古代中国与巴黎圣母院并不遥远,假如世间男女都那么清醒理智,还怎么惊愕地阅读史册当中那些光怪陆离的故事呢。敏感动人,与理智冰冷,是鸟之双翼,永远在寻找平衡。

每个清晨,阿房宫从梦中醒来,明星荧荧,开妆镜也,绿云扰扰,梳晓鬟也。这种阵容,的确令人摸不到潜藏了嫉恨之心,与和解之意的生活脉搏。据说,司马迁没能确切地记载,秦始皇偏爱任何一位女子,《诗经》里,哲夫成城,哲妇倾城,的结论,似乎只验证了一半,在没有哲妇的世界里,规模宏大、不可一世的阿房宫,照样烈火熊熊,灰飞烟灭了。

然而,善于征战的项羽,格外仇恨地上的宫殿,却没有看透地下的战场。时至今日,黄土掩埋着一个个兵俑,以破碎的姿态与泥土融为一体。昔日战场上的刀光剑影、摇旗呐喊,在华山脚下、渭水之滨,沉寂成遥远的绝唱。这个变幻多端的世界,并未理会秦始皇的前世知音与后世宫阙,更未在项羽的胯下战马与剑旁酒樽。那些沉睡的兵马俑,只碰到现实的机缘,让更多的世人,早一点明白,多一分清醒。

鲁迅先生觉得:人类的血战前行的历史,正如煤的形成,当时用大量的木材,结果却只留下一小块,不管隔世那些生命曾经怎样浴血奋斗,最要紧的是,历史与战火,把他们锻造成了得民心与养天

陪母亲老去

□张凤奇

逝者如斯夫,不舍昼夜。光阴如水,在不知不觉中流逝。甚至没来得及追忆,母亲已走了一年。故乡的小草绿了又黄,黄了又枯,仿佛在演绎时光的流转与生命的轮回。

母亲过世了,长夜里,牵挂又变成了一种绵绵不尽的怀念。老母高寿,按传统统计,虚岁八十八,米寿,称得上喜丧了。殊不知,丧事就是丧事,何喜之有。故乡确有风俗,家有高寿长者故去,搭台唱戏的有之,请人放电影的有之,请人吹吹打打的有之。其实,这种热闹与肃穆的氛围不合拍,与亲人的情绪不相界。所谓喜丧,还是算了。

年轻时,母亲就病病怏怏,人们叫做药罐子。饭后,经常见她皱着眉头,双手紧按胃部,老胃病

又犯了。母亲舍不得买吃食,却舍不得买药,忘记了吃饭,也忘不了吃药。她总说有病就得自个儿介意才好。父亲却恰恰相反,人平时就像铁打的一般,什么都不在乎,不小心手上割破了口子,也懒得药包。偶尔伤风感冒,顶多泡上几壶茶,就能将病症冲刷得无影无踪。谁曾想,二十年前,一场大病来袭,竟骤然失了性命。母亲念叨说,这是破罐子熬过了柏木桶。

人们对眼中的易碎品多会格外小心,需时时处处防护着。那些貌似经折腾的物品,竟抵挡不住人为的漠视与岁月的侵蚀,往往连朽或早亡。器物如此,人亦同样。

花甲之年,母亲突发脑梗塞,随后,病情得以控制,却变成了左半身瘫痪。后来,左手左腿很不灵

便,使不上劲儿,只能一瘸一拐地走动。等到耄耋之年,绊了一下跌倒,摔断了左大腿根部的骨关节,躺在病床上动弹不得。唯一的治疗方法,就是做手术置换股骨头。要么就是保守治疗,上年岁的人骨头是长不上的,只能常年卧床了。

多次跟母亲沟通,她勇气十足,希望做手术,绝不想躺着等死。于是,所有子女从外地赶回来,轮流到院陪护。母亲很幸运,麻醉顺利,手术也成功。一个月后,就能扶着特制的拐杖走动了,这种状态保持了五年光景。此间,我时常回家陪伴,真切感受到了母亲逐渐衰老的过程。从生活自理、半自理,到完全不能自理,使得原本短暂的人生,变得漫长起来。

有几次回老家,睡到半夜,就听见母亲挪动着特制拐杖,从隔壁房间蹒跚走来,挪到床前,唤我起床,我一查看才半夜两点钟。母亲长叹一声,又转身回屋睡了。当初,不知道这是母亲小脑萎缩的前兆,后来,病情加重,她不分昼夜地折腾,明明躺在床上,却说什么让我躺在大街上了。到处求医问药,筛选出一种胶囊,服药后可得一时安定。后来,酷爱吃药的母亲再不想吃药了,有时整夜折腾,一会儿要下床,一会儿又要上街,几次从床上摔下来,以致再也站不起来了。

最后,母亲彻底卧床了,时而清楚,时而糊涂,躺着不动,消化功能减退,喂水喂饭也费力,大小便更需人照料。身下垫上厚厚海绵,



独自叩门

万全供电 志愿服务助力万全建设
今年以来,国网万全供电公司不断深化共产党员服务队志愿服务建设,将奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神与公司特色文化相结合,常态开展服务队轮值、用电爱心延伸服务。(杜佳盈、胡政威)

桃城供电 开展党建主题活动
今年以来,国网桃城区供电公司围绕融入中心、嵌入管理、发挥作用,深入推进党建主题活动,探索党建工作与中心工作相结合的工作载体,使基层党组织建设在服务于党的中心工作中得到发展。(李乐)

滦州供电 普及法治树诚信
近日,国网滦州市供电公司响应全国法治宣传日,与滦州市司法局等单位联合开展诚信依法用电失信处罚受限宣传,号召群众安全、经济、诚信用电。(田志国、范灵岩)

万全供电 力保寒冬电网安全运行
12月17日,国网万全供电公司对所辖变电站设备、大负荷线路接头等组织开展测温工作,全力消除设备隐患缺陷,筑牢电网设备迎峰度冬

塑造窗口服务品牌
安全运行基础。(杜佳盈、胡政威)
洁源供电:力保电费 颗粒归仓
12月25日,国网洁源县供电公司开展电费回收工作。以控制风险,颗粒归仓为目的,细化电费回收举措,创新电费回收管理水平,确保年终电费 颗粒归仓。(徐明伟)

桃城供电 多措并举迎峰度冬
近日,国网桃城区供电公司结合历年电网负荷走势以及天气变化情况,积极采取应对措施,加强电网运行监控,力保迎峰度冬期间电网安全稳定运行和电力可靠供应。(李乐)

万全供电:为贫困户排查线路
12月18日,国网万全供电公司党员服务队进村入户,对贫困户家中的线路进行检查和维护,及时排除安全隐患。(胡政威、杜佳盈)

桃城供电 推进营商环境建设
日前,国网桃城区供电公司积极开展 互联网+营销服务 线上缴费宣传工作。该公司通过推广微信、支

付宝、e宝等线上交费模式,助力营商环境建设。(李乐)

丰宁供电 迎新年送温暖
为切实做好节前迎新年送温暖活动,国网丰宁供电公司官梁村5户贫困户购置了御寒衣物等,于12月12日将慰问品送到贫困户家中,确保他们温暖过冬。(韩冰)

万全供电 安全用电过暖冬
12月17日,国网万全供电公司结合农村地区电力布局和用电特点,精心梳理分析,优化基础配网结构,提高电能质量。(杜佳盈)

桃城供电 多措并举保电网可靠运行
日前,国网桃城区供电公司组织人员深入开展安全用电隐患排查,抓细节、重执行,增强电网度冬抵抗力,多措并举确保迎峰度冬期间电网安全可靠运行。(李乐)

万全供电 送服务 暖寒冬
天冷了,你家进户线太细,建议尽快更换导线。12月17日,国网万全供电公司工作人员到正北沟许平家中检查用电线路,为客户温暖度冬保驾护航。(杜佳盈、胡政威)

资产处置公告
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对秦皇岛市抚宁区华达门窗有限公司项目债权进行处置。截至2018年11月30日,该债权本息余额为2294.70万元。债务人位于秦皇岛市抚宁区抚宁镇下庄,该债权以担保人秦皇岛市华达房地产开发集团有限公司名下位于秦皇岛市抚宁区抚宁镇城大街南侧的商业房产设定抵押。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变购

买该资产。
公告有效期:14天
受理征询或异议有效期:14天,如对本次处置有任何疑问或异议,请与信达河北分公司联系。
联系人:卢先生
联系电话:0311-89167969
电子邮件:fulixun@cinda.com.cn
分公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心T3商务办公楼27层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhaosongqin@cinda.com.cn
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2018年12月28日

声明
▲沧州医学高等专科学校2009届护理专业2.5年制专科毕业生那娜毕业证书丢失,编号:137795200906000140,声明作废。
▲河北工程技术高等专科学校2011届电力工程与管理专业三年制专科毕业生李猛毕业证书丢失,编号:100851201106000547,声明作废。
▲任亚玲二级建造师执业资格证书丢失,编号:20172602,声明作废。
▲邢台医学高等专科学校2016届护理专业五年制专科毕业生李雪纯毕业证书丢失,编号:128841201606003523,声明作废。
▲石家庄医学高等专科学校2017届临床医学专业三年制专科毕业生李健毕业证书丢失,编号:134011201706002041,声明作废。
▲河北科技大学2010届财务管理专业四年制本科毕业生杨路飞毕业证书丢失,编号:100821201005000628,声明作废。
▲河北医科大学2017届物析专业四年制本科毕业生徐美华毕业证书丢失,编号:100891201705001596,声明作废。